
回答数 満足、まあ満足

スタッフの第一印象 200 193

スタッフ窓口対応 200 192

施設の維持管理 200 197

利用と安全管理 200 195

施設案内や掲示物 200 190

合計 1,000 967 96.7%

回答数 満足、まあ満足

スタッフの対応 200 200

開催時間について 200 200

企画や運用について 120 118

指導内容について 120 117

掲示告知について 200 189

合計 840 824 98.1%

回答数 満足、まあ満足

トイレの清潔さ 200 183

トイレの数・場所 200 175

ロッカー・更衣室清潔さ 120 97

スタジアム諸室清潔さ 120 120

合計 640 575 89.8%

総計 2,480 2,366 95.4%

園内（屋外利用者）／専用利用者／イベント参加者／自主事業参加者／ボ

ランティア参加者

２０２１年度アンケート満足度集計

野津田公園　利用者アンケート【全体】

園内（屋外利用者）／専用利用者／イベント参加者／自主事業参加者／ボ

ランティア参加者

専用利用者／イベント参加者／自主事業参加者／ボランティア参加者

野津田公園　利用者アンケート【教室・イベント】

野津田公園　利用者アンケート【施設内衛生面】
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1.調査の内容

1)調査の目的
本調査の目的は、利用者の利用実態 (来園頻度、活動内容、来園方法など)を把握する
とともに、公園施設や運動施設の改善、施設維持及び運営への要望をいただき、施設の維

持管理や運営方法への評価を得て、具体的な作業や運営の改善に活かすものです。

2)利用者調査

(1)実施対応

調査は幅広い利用者の声を頂くため、期間を設けてアンケー ト調査を実施 しました。

平日などの園内利用申請が提出済み団体利用者には事前に用紙を配布 し、調査実施をし

ました。

【アンケー ト期 PH耳 】 2021年 4月 ～ 2021年 11月

(2)実施方法

①調査方法・調査員

新型コロナ感染症拡大予防対策を含め、従来の基本とした、対面式アンケー ト調査方

法を大幅に見直し、下記の様式での調査方法を採用 して実施いたしました。

A.一般利用者への調査方法

調査エ リアを期間別に分けての調査方法を採用 しました。調査エリアに屋外用アン

ケー トBOXを配置 して、園内へ幅広く調査を実施いたしました。

B.団体利用者今の調査方法

団体利用者に関しては、予め、受付時に回答用紙 と筆記用具を渡 し、利用後または

利用中に記入 してもらい、回収する形式を採用 しました。

②実施目標

各エリアは利用者数が異なるため、公園全体で 200サ ンプルの実施を目標としました。

アンケー トBOXは、利用者が多い有料 。無料施設を厳選して配置しました。用紙は 1

か所に 30枚を用意し、毎月末に用紙を回収いたしました。

③調査票

調査票の項目等については、前年度の回答状況、施設の増設、運営方法の変更等に基

づき、随時、変更を加えて作成しました。
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⑤調査対象エリア

調査は、有料 。無料施設に差異なく、利用者が多く見込まれるエリアにアンケー トBOX

を配置することで実施いたしました。

A一展望広場エ リア

B一集合広場エ リア

C― スタジアムエ リア

D一 芝生広場エ リア

E― テニスコー トエ リア

F一里山エ リア

G― 上の原エ リア

対象 :展望広場及び西駐車場までの利用者

対象 :多 目的広場、集合広場、壁打ち施設の利用者

対象 :町田 G10Nス タジアムの利用者

対象 :ば ら広場、芝生広場、競技場周回利用者

対象 :湿生植物園、野球場周辺園路の利用者

対象 :主にピクニック広場の利用者

対象 :主に上の原グラウンド・上の原広場の利用者
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【野津田公園利用者】 利用者意向調査シート 2021年度

ご利用者アンケー トご協力のお願い

日頃より、当施設をご利用いただき、誠にありがとうございます。

当施設ではお客さまのご要望やご期待を真摯に受け止め、日々の改善活動を通じた管理運営の向上に取り組んでおります。

本アンケートヘご協力いただき、ぜひ忌憚のないご意見を伺えますと幸いです。

町田市立野津田公園 2021年 度版

(各項目の該当する数字にOを してください)

A.お客様についてお聞かせください

A-1.性 別 1.男性 2.女性

A-2.年 齢 1.10代  2.20代   3.30代  440代  550代  660代  7.70代以上

A-3.住 所 1町田市内  2.町田市外

A-4利用形態 1.個人利用  2.団体利用  3グ ループ利用  4.その他 ( )

A-5。 来園手段 1徒歩 2自 転車 3,公共交通機関 4.車 5.バイク 6.そ の他 ( )

A-6所要時間 (出発から) 110分以内  220分 以内   330分 以内   430分 以上

A-7.利 用回数 1.ほぼ毎日  2.週数回 3.月 数回程度  4.年数回程度 5.は じめて

A‐ 8.利用時間 1,1時間以内  2.2～ 3時間   3.3時間以上  4,半 日以上

A-9施設を知った理由
1ホームページ  2広 報・情報誌
5。 以前より知っていた 6.近所

3利用者の紹介

7.その他 (

4.パ ークフル

)

B.主な利用施設についてお聞かせください (複数回答可)

B-1運動施設
1.町田G10Nス タジアム  2テ ニスコー ト
5.多 目的広場  6.壁打ち施設

3野津田球場  4.上 の原グラウンド

B-2 園地施設

7.ピクニック広場  8芝 生広場
12,上の原広場  13,ススキの丘

17.そ の他 (

9.ば ら広場

14.遊具エリア

10炭焼き広場

15.ド ッグラン

11ミ ズキ広場

16国 内散歩

)

C.野津田公園に訪れた目的・理由についてお聞かせください (複数回答可)

C-1来園目的・理由
1.散策 。休憩  2.子供を遊ばせる 3.花 の鑑賞 4自 然観察 (植物・野鳥・昆虫)
5.運動施設利用 6.ス ポーツ観戦 7.教室・イベント 8.その他 (        )

D.施設の運用管理についてお聞かせください

D-1.ス タッフの第一印象について 1.満足  2や や満足   3や や不満   4.不満

D-2 スタッフの応対について 1.満足  2.や や満足   3や や不満   4.不満

D-3施設の維持管理 1満足  2や や満足   3や や不満   4.不満

D-4.利用・安全管理について 1.満足  2,や や満足   3.やや不満   4不 満

D-5施設案内や掲示物について 1満足  2や や満足   3や や不満   4不 満

※設問は裏面にも続きます
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E.教室・イベント等に参加された方のみお答えください

E一生 スタッフの応対について 1満足  2.やや満足   3.やや不満   4.不満
E-2.教室 。イベント時間帯について 1,満足  2や や満足   3.やや不満   4不 満
E-3教室の企画運用について 1満足  2や や満足   3や や不満   4不 満
E-4教室の指導内容について 1.満足  2.やや満足   3.やや不満   4不 満

丘施設内の衛生面についてお聞かせください

F-1 トイレは清潔でしたか 1.満足  2や や満足   3.やや不満   4不 満
F-2.ト イレの数・場所はどうですか 1.満足  2や や満足   3.やや不満   4.不満
卜3.ロ ッカー・更衣室は清潔でしたか 1満足  2.やや満足   3や や不満   4.不満
卜4 スタジアム内諸室は清潔でしたか 1満足  2.やや満足   3.やや不満   4不 満

G.野津田公園の管理運営について、自由なご意見をお聞かせください

※本アンケートでお客様よりご提供いただきました情報は、当施設の利用に関する事以外には使用致しません。

アンケー トにご協力いただき、誠にありがとうございました。

彪絡角防町田市立野津田公田
スポーッパークパートナーズまちだ

町田市立野津田公園

指定管理者 :スポーツパークパートナーズまちだ

お問い合わせ :042-735-4511
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2.調査結果

(1)利用者調査結果

<年齢構成 >

回答者の年齢構成は、前回調査と同様に、「60～ 70代」が最も多く、「50～ 40代」、「10代」

が 3分の 1程度のバランスで実施できました。今回は、特に 10～ 30代 の青年層に実施する

ことができ、より幅広い声を聞けることができました。

A…2.年 齢

70代

60代

50代

40代

30代

20代

10代

0 5 iO 16     20 23     30     35     40     45     50

<居住地 >

居住地は、前回調査と同様に公園周辺の方が最も多く、前回同様、大きな変化はありま

せんでした。

A‐3住 所

田町田市内 ・ 町田市外
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1.公園利用の目的 。理由

利用 目的は、前回調査と同様に「散策・休憩」が最も多く、次いで「運動施設利用」、続

いて 「自然観察」となりました。

その他の回答で一番多かったのは「遠足」での団体利用となってお ります。

C… 1=来園目的・理由

140

120

1∞

30

SO

40

20

0

“

2.公園施設を知った方法
公園施設を知った方法では、前回調査同様に「以前より知っていた」が群を抜いて最も

多く、次いで 「近所」、「ホームページ」、「利用者の紹介」です。

自主事業などでも、一度参加 した方が次の開催時に知人を連れて参加するなど、園内で

開催 される教室やイベン トを通 じて、幅広 く公園が認知されていることを実感 しています。

A-9,施設を知った理由

“
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3。 よく利用する施設 (運動施設・園地施設 )

運動施設では、町田 G10Nス タジアムが最も多く、これは」リーグ公式戦や個人利用また

は、専用利用で利用された方が、コロナ感染症対策が明けた 2021年度に多く利用したこと

が要因だと考えてられます。無料施設である多目的広場、壁打ち施設も利用率の高い施設

であることが回答を見て分かります。

園地施設に関しては、やはり利用 目的の多い 「散策・休憩」での回答に沿つた「園内散

歩」が群を抜いて多く、子供たちや家族連れで賑わう「遊具エ リア」「ばら広場」の回答が

目立ちました。遊具エリアは 2021年度より、ピクニック広場入 日に移動 され、広場と遊具

併用で公園利用を楽 しんでいる家族連れも多く見られました。

8… 1運動施設

整
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聴静

3‐2園地施辞支

=α
蕉1広碧

そう11 口田旧田
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上f4`ミ
'サ
■ウレ|

軒草明よ小IB■■■■

町胡(,ON,オ '/エ

iェ■のI

■力嫌広場

ミンキげ:'奏

Ⅲ辮|ど
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ほ工●甥

1■ f:螂

r■工,'広場

4.利用回数
利用回数では、前年は「年数回」が最も多かったのが、今年度は 「月に数回程度」が最

も多くな りました。これは明らかにリピーターが多く来園したことを表す と共に、新型コ

ロナウィルス感染症拡大対策により、遠 くの郊外へ出掛けるよりかは、近場で遊べる公園

を利用者が選択 したことと思われます。

A‐7利用回数

B(よぽ毎日 B週数回 9月数回程度 B年姜続回程度 Bはじめて
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5.利用形態

利用形態では、「個人利用」が最も多く、次いで 「グループ・団体」「団体利用」で約 9

割の近い割合を占めています。

A‐4利用形態

・ 個人利用 ・ 団体話」用 田クループ利用 。その他

※今年度より「家族」項目は無くしております。個人利用が該当

6.利用時間

利用時間は 「2～3時間」が約半数で最も多く、次いで 「1時間半以内」でした。「2～ 3
時間」の回答者は、平日の園内利用申請を申請 した団体利用に多く見られ、1時間半以内
は、駐車場が有料となる土日祝の利用者による回答が多く占めています。

A‐8利用時間

・ la寺閣以内 ・ 2～ 3幹間 。3時間以上 B半日以上

8



7.到達手段

到達手段は、「自家用車」が最も多く、次いで「徒歩」、「自転車」となりました。

A… 5,来園手段

その他 |

メ`■
′
ウ |||

公共交通1幾聞 ■■■

自準云草

縫歩

O 20 40 1∞

8。 来園までの時間

「20分程度」が最も多く、次いで 「10分以内」となりましが、30分以下を合わせた割

合でみると、30分圏からの利用割合が多い傾向は毎年大きく変わっていません。

A-6来園時間

・ 10分以内 E20分以内 ・ 30吟以内 ・ 30分以上

車

1208060
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<施設の運用管理について>

① スタッフの第一印象について

管理業務への評価は、各項目共に、前回と同様に良い評価を頂いております。施設管理
では、ファース トコンタク トが非常に重要であり、その印象の良し悪しで施設利用のリピ
ー ト率にも大きく関わる事案となります。

Dぃ1.スタッフの第―印象について

ti荷是 4やや満呈 彗ヤマ`や事務 D率満

② スタッフの応丹について

対面での応対に割合が多く、スタジアム内の受付業務や上の原グラウンド・野津田球場
利用時における受付における印象がこの数値で現れています。その他に関しては、自主事
業における対応も含まれているかと考えています。

D…2,スタッフの応対について

。満尾 Bやゃ満足 脅やや不満 a不務
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③ 施設の維持管理について

満足が全体の 86%を 占めておりますが、やや満足が 13%と 少し多くなつております。

草地の草刈りを要望する声もだいぶあり、コロナ禍での園地作業の遅れが、だいぶ利用者

ヘス トレスをかけたのが要因と考えられます。

D-3,施設の維持管理

け満騒 ・ や■鴻是 い甘'や不璃 ・ 杯満

④ 利用・安全管理について

こちらの数値は、施設の維持管理とほば同じ割合でした。やはり上日祝日の駐車場利用

や、J公式戦における専用利用のあり方に疑問をもつ方の回答も多々ありました。

D‐4,利用・安全管理について

日蒲是 日やや満足 衛やや不満 B不満
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⑤ 施設案内や掲示物について

「満足」は全体の約 7割 を占めましたが、「やや満足」「やや不満」「不満」が 3割 もあ

り、これは明らかに園内案内図や方向指示の不足に要因があります。

2021年 より、新たに増設された町田 G10Nス タジアムをはじめ、移設 したばら広場や、

2022年にオープンする丘の上グラウン ドも考慮 し、今年度は「サイン計画」を実施 し、園

内に分かりやすい施設表記を設置する予定です。

D-5,施設案内や掲示物について

お満足 。やや満足 もやや不務 ・ ‐T溢

<教室・イベン ト等に参加 された方のみについて >
この集計は、自主事業 。大型イベン ト・ボランテ ィア参加者を対象にお こなった調査デー

タとな ります。

※サンプル数 120(自 主事業、イベント、ポランティア参加者)

① スタンフの応対について

「満足」が全体の 9割を占めています。園内で実施されている各種行事が人気あるもの

であることがこの数値でわかります。

E‐1.スタッフの応対について

B溢足 Bや や満足 鶴やや千稿 B不濃
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② 教室・イベント時間帯について

「満足」が全体の 9割を占めています。園内で実施されている各種行事が満足度のある

ものであることがこの数値でわかります。

E-2教室 Bイベント時間帯について

"満尾 
●やや満足 Dやや不満 ・ 不満

③ 教室の企画運用について

こちらは、自主事業教室の参加者を元に集計された数値となります。

E‐3.教室の企画運用について

a満足 ■やや盛尾 けやや不満 ・ 不満

④ 教室の指導内容について

こちらは、自主事業教室の参加者を元に集計された数値となります。

Eゃ4.教室の指導内容について

"務足 
いやや満足 "やや不務 い不満
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<施設内の衛生面について>

この集計は、 トイレに関する調査は園内全体を示 してお り、ロッカー 。更衣室の数値は、
自主事業、イベン ト、ボランティア参加者を対 して調査した数値です。

① トイレは清潔でしたか
満足は全体の 79%で したが、その他の数値が約 21%あ りました。やはり屋外 トイレの経
年劣化が利用者の満足度を下げているのが要因と思われます。

F…1.トイレは清潔でしたか

・ ク前是 ・ やや満足 口やや不満 ・ 不満

② トイレの数 。場所はどうですか
満足は全体の 78%で したが、その他の数値が 20%あ りました。新たな施設 「バックス

タンド増設」や 「ばら広場移転」に伴い、利用者数も多くなることで、 トイレの設置数に
対する満足度の低下が見られております。

F-2,トイレの数と場所はどうですか

B満足 aゃゃ滴 1軍_ Eやや不/高 B不満
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③ ロッカー 。更衣室は清潔でしたか

こちらは自主事業、イベン ト、ボランティア参加者の調査数値となります。

スタジアム内諸室ともども満足度が全体の 9割を占めており、非常に利用者の方々への満

足度が高い結果となりました。

F-3.ロッカー・更衣室は清潔でしたか

B満駐 ■やや滴足 うやや率;商 ●不滴

※サンプル数 120(自 主事業、イベント、ボランティア参加者 )

④ スタジアム内諸室は清潔でしたか

F‐4.スタジアム内諸室は清潔でしたか

B満足 Bやや満足 eゃゃ不満 ・ 不満

※サンプル数 120(自 主事業、イベン ト、ポランティア参加者 )
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<自 由記述 >
自由記述では、個々の施設への要望や運営への意見、利用マナーなどへも広く意見をい

ただくとともに、施設や管理業務への良い評価も頂きました、

<施設改善 >

○遊具について

。遊具をもつと増や してほしい

。これだけの広い公園なのに、子供たちの遊具が少なすぎです

。遊具だけなく子供たちのために自然を残 してほしい

○体憩施設

。休憩できるベンチを増や してほしい

。公園全体椅子がない

。上の原方面にベンチを設置 してください

O駐車場に関して
。駐車場の白線が見えにくいので引いてください

。駐車場を無料にしてほしい

。道路補修をしてください。つまづいて危ないです

。立体駐車場をつくってください

○案内施設

・バス停などの案内表示を設置 してほしい

。案内看板が古く見ずらいので替えてほしい

<利用管理改善 >

・ トイ レの数を増や してほしい

。トイレが古く、怖いときがあるので改善してほしい

。イベン ト時の駐車場利用 (一律制)が分かりずらい
。すべての トイレを洋式にしてほしい

。スケボーを禁止してほしい

°ドングランが狭すぎます

。スタジアム外周はペットを禁上 してほしい

。もう少 し筋 トレ道具を増や してほしい

。コンビニが園内に欲 しいです

。園内にバス停がほしい
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<運営改善 >

・サンカ~以外にも力をいれてください
。運動施設の拡大のために貴重な自然をつぶさない。できるだけ元の形を (山 。里の自然 )

を残 して欲 しいです

。キッチンカーを配置してください

。緑豊かなこの環境を守ってください

。マスク無 しで散歩 している人が多くいますので看板などで注意喚起 してほしい

<自 主事業 >
。なし

<施設への良い評価 >
。いつもありがとうございます

。いつも楽 しませて頂いています

。素敵なところでした

。いつもきれいに掃除されています。花壇も手入れされていて見に行 くのが楽しみです

。とても楽 しかつたです。 トイレも綺麗で使いやすかつたです
。バラの開花を楽しみにしています 子供の時から来ている大好きな公園です
。緑を大切にした管理は現在も素晴らしい

。いつもありがとうございます。どの競技場よりここが好き

。非常に良い公園。町田市民として有意義に利用しています

。この公園が大好きです。足の手術をして今はリハビジを兼ねてきています

。陸上備品が豊富に揃つていていつも助かっています。施設も綺麗でまた利用したいです

いつもありがとうございます

。はじめて来園しました。ばら園が素晴らしかつたです

。とても素敵な公園でした !

・管理が行き届いていて気持ちがいいです

。公園の四季を楽しんでいます。ばら広場が素敵でした
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3。 調査の総評

<ア ンケー トBOx方式での調査について >

新型コロナウィルス感染症拡大への考慮から、姑面

方式を取 りやめ、すべてを屋外屋内併用で移動利用で

きる、アンケー トBox方 式を採用いたしました。
重量も約 3キ ロほどで、女性でも持ち運びが可能で

機動性もあり、例えば、ばら広場の開花時時期には、

その周辺に設置 したり、秋のイベン ト開催に合わせて、

利用者増が見込まれる遊具エ リアをターグットとして

設置をするなど非常に効率よく、利用者様のご意見を回収できたことを実感 しています。

当園としては今後も、この方式を採用していきます。

1)園地利用者の総評
全体的には、園内案内図の充実を希望する声が多くありました。2022年度へむけた新

規サイン計画を現在進行中です。バックスタン ド創設から始まり、新ばら広場や来年度

から稼働する丘の上グラウン ドなど、有料施設を利用する方々や、初めてご来園される

方々へ分かりやすく、園内の随所までご案内でき,る ように心がけて製作いたします。

公園利用者は、高齢者から若年層まで様々な利用者様にご利用 して頂いてお り、園内

でのマナーに関する声は、常に多い傾向となっています。喫煙や犬の散歩、スケー トボ

ー ド利用者などが大部分を占めてお りますが、園内掲示や常時パ トロール、スタッフに

より声掛けなどで、これ らの問題を改善できるように心がけて参 ります。

2)運動施設利用者の総評
全体的な意見としては、利用方法に関するものが多く見られ、サンカ~主体での有料施
設利用に関しての疑問などが多く聞かれました。スタジアム利用者に関しては、他の競

技場と比べ、利用に関しての柔軟な対応 (一時退出許可など)が評価され、非常に人気
が高いと実感いたしました。貸出可能な用具に関しても、利用者満足度は高い傾向です

が、こちらも器具の経年劣化を心配しています。

利用者の声に耳を傾けつつ、事故を未然に防ぐためにも使用器具の状態などは常に確

認 していきたいと思います。

大型イベントや自主事業、ボランティアでの利用に関しては、とても満足度の高い回

答を得られています。更に、魅力向上を図る運営管理を実施いたします。
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